



# ODŠTARTUJ SA S TÝŽDŇOM DOBROVOĽNÍCTVA

## Štartujeme prihlasovanie do 14. ročníka národnej kampane Týždeň dobrovoľníctva

14. ročník národnej kampane sa uskutoční od 16. septembra a potrvá do 22. septembra, pričom otvorí brány stoviek dobrovoľníckych organizácií po celom Slovensku. Samotné organizácie môžu prihlásiť svoju aktivitu do 30. augusta. Týždeň dobrovoľníctva prináša možnosť vyskúšať si dobrovoľnícku prácu, spoznať výnimočných ľudí a pomôcť tam, kde je to práve potrebné. Len v Prešovskom kraji sa v rámci minulého ročníka odpracovalo viac než 1300 hodín.

Prešovské dobrovoľnícke centrum v spolupráci s dobrovoľníckymi centrami v Bratislave, Nitre, Žiline, Trenčíne, Trnave, Banskej Bystrici a Platformou dobrovoľníckych centier a organizácií pripravuje v poradí 14. ročník kampane **Týždeň dobrovoľníctva**, ktorá sa tradične uskutoční po letných prázdninách, v polovici septembra. Heslom tohto ročníka je ODŠTARTUJ SA S TÝŽDŇOM DOBROVOĽNÍCTVA.

*V Prešovskom kraji sa minulého ročníka Týždňa dobrovoľníctva zúčastnilo 505 dobrovoľníkov, ktorí spolu odpracovali 1383 hodín (čo je v prepočte 63 dní). Vybrať si mohli z pestrej ponuky 44 aktivít, ktoré pripravilo 37 zapojených organizácií.*

(údaje z databázy Prešovského dobrovoľníckeho centra)

*„Udalosti posledných týždňov potvrdzujú, že ľudia vedia v krízových situáciách odpovedať nezištným dobrom a zapojiť sa do pomoci druhým. Veľa ľudí si skúsilo dobrovoľníctvo prvýkrát, keď rozdávali rúška, robili nákupy, či chodili triediť materiálnu pomoc, alebo sprevádzať odídencov na úrady. Pandémia a kríza na Ukrajine preverili mnohé organizácie, ktoré sa rýchlo a efektívne zmobilizovali, preskupili svoje sily a prispôbili svoje zameranie podľa aktuálnych potrieb spoločnosti. Ich témy a agenda však nezmizli, len sa znásobili. Sú organizácie, ktoré i naďalej potrebujú pomoc dobrovoľníkov. Sú témy, ktoré žijú dobrovoľníctvom. Odštartujte s nami ďalšiu éru dobrovoľníctva,“* uvádza Veronika Kosková, programová manažérka Platformy dobrovoľníckych centier a organizácií a koordinátorka Týždňa dobrovoľníctva na národnej úrovni.

### Organizácie sa už môžu registrovať

Samotné organizácie sa môžu do nového ročníka Týždňa dobrovoľníctva prihlásiť do 30. augusta prostredníctvom oficiálneho webu [www.tyzdendobrovolnictva.sk](http://www.tyzdendobrovolnictva.sk). Na stránke sa organizácia zaregistruje a následne môže pridávať neobmedzené množstvo dobrovoľníckych ponúk. Kontakt s



organizáciami a podporu pri realizácii aktivít poskytuje v Prešovskom kraji Prešovské dobrovoľnícke centrum. **Pre verejnosť budú dobrovoľnícke ponuky zverejnené na [www.tyzdendobrovolnictva.sk](http://www.tyzdendobrovolnictva.sk) od 1. septembra 2022.**

Do kampane sa prevažne zapájajú občianske združenia, školy, centrá voľného času, knižnice, múzeá, zariadenia pre seniorov, domovy sociálnych služieb, samosprávy a mnohé ďalšie.

Organizácie väčšinou pripravujú jednoduché aktivity, ako je napríklad úprava okolia alebo interiéru. Často ide aj o priamu prácu s klientmi organizácií - v ponuke sú rôzne tvorivé dielne, aktivity, vychádzky a stretnutia. Obľúbené sú tiež Dni otvorených dverí, na ktorých môže organizácia či zariadenie priblížiť svoje fungovanie širokej verejnosti. Ponuka je vždy pestrá a jej zmyslom je ukázať rôzne možnosti dobrovoľníctva.

Týždeň dobrovoľníctva 2022 je podporený z dotačnej schémy Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR Programy pre mládež na roky 2014 – 2021, ktorú administruje IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže.

Partnerom v Prešovskom kraji je Lear Corporation a Mesto Prešov.

**Kontakt:**

Prešovské dobrovoľnícke centrum

Alexandra Rusňáková a Júlia Markovičová

[dobrovolnictvopo@gmail.com](mailto:dobrovolnictvopo@gmail.com)

0908 616 041 / 0949 549 497